Matematika (12.04. - 16.04.2021)
1. den – Postupný poměr: pomocí postupného poměru zapisujeme více čísel. Postupný poměr a : b : c je v základním tvaru, jsou-li čísla a, b, c nesoudělná.
Př: 2 : 3 : 5

Řeš úlohy v učebnici aritmetiky 1 - 8 na straně 93.

[bookmark: _GoBack]2. – 5. den – Řešení slovních úloh v pracovním listu viz níže:
[image: ]
image1.jpeg
6) Slovni ulohy:
1) Dva kamarédi dostali za odevzdané lahve 48 K&, o které se rozdglili v poméru 5 : 7. Kolik dostal kazdy?

2) Klada délky 145 cm byla rozfezéna na t¥i kusy, jejichz délky jsou v poméru 12 : 9 : 8, Vypoditej délky
Jjednotlivych kusi.

3) Tii podilnici se rozdglili o zisk 125 000K¢ v poméru
3:2: 5. Kolik dostal kazdy z nich?

4) Obvod obdélniku je 48 cm. Vypotitej jeho rozméry, jsou-li v pomeéru 5 : 3.

5) Poméry stran v trojGhelniku jsou 3 : 5 : 6. Nejdel$i strana mé&fi 30 mm. Uré&i obvod tohoto trojihelniku.

6) Vykony tfi stroji Ize vyjadrit postupnym pomérem
0,4:0,7:0,9. Nejvykonngjsi stroj vyrobi za smé&nu 225 soudastek. Kolik souastek dohromady vyrobi viechny
tfi stroje za | sménu? ’

7) Rovnobéznik ma délky stran v pomeéru 3 : 4 a jeho obvod je 2,8 m. Uréi délky stran rovnobézniku.

8) Strany trojihelniku jsou v poméru 2 : 2,5 : 3,5, nejdeldi strana méii 70 mm. Uréi délky ostatnich stran.

9) Mostni pilif je z &4sti zapustén do zemg, &ast je pod vodou a nad vodou vyéniva 55 cm. Délka Casti nad vodou
k délce ¢asti ve vodé je v poméru | 2, délka &asti nad vodou k délce &asti zapu$téné v zemi je v poméru 5 : 7.
Ur¢i délku pilite.

10) O &astku 1900 K¢ se budou Jan a Ivan délit.v pomeéru 1 : 2 a lvan a Daniel v poméru 3 : 5. Kolik dostane kazdy
z nich?

11) Ti chlapci se budou délit 0 69 bonbéni. Kolik dostane kazdy z nich, jestlize prvni a druhy se déli v poméruy 4:3
a druhy se tfetim 2:39

12) Jakub, Aneta a Lenka se méli rozdélit 03145 K¢&. Jakub a Aneta se dglili v pomeéru 5 : 6 a Aneta s Lenkou
v poméru 4 : 5. Kolik korun dostal kazdy?

13) Trubku dlouhou 3 metry jsme rozdélili v poméru 2 : 3 a kratsi ¢4st jesté v poméru 7 : 5. Vypoditej délky viech
Casti trubky.

14) Vypotitej rozméry a pak povrch a objem kvédru, vi§-li, ze soucet délek hran Jje 22,8 cm a poméry hran jsou
a:b=2:3ab:c=2:13,

I5) ObdéInik ma rozméry 45 x 60 m. Zmé# rozmery obdélniku v poméru 3 : 5. V jakém poméru jsou pak obvody a
obsahy?

16) Obdélnik mé rozméry 50 x 60 m. Zmén rozméry obdélniku v poméru 7 : 5. Uréi obsahy obou dvou.

17) Pomér divek a chlapci ve tfideé je 4 : 5, kolik je divek a kolik je chlapei, kdyz je ve tiidé vice nez 20 a méng

nez 30 déti?

18) Kolik gramd mouky a cukru je pil kilogramu smési mouky a cukru, je-li pomér mouky a cukru 2 : 3?

19) 1000 K¢ si rozdéli takto: Pavla a Ivana v poméru 1 : 3 a Ivana a Daniela v poméru 4 : 3

20) Prvni obdélnik ma rozmeéry 4cma 6 cm, druhy 8 cm a 12 cm, urgi pomeér stran druhého obdélniku ku prvhimu,

a také poméry obvodii a obsaht.

20) Prvni obdélnik ma rozméry 4cm a 6 cm, druhy 2cm a 3 cm, urgi pomér stran druhého obdélniku ku prvnimu, a

také poméry obvodi a obsahd.




